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Žák si procvičí jazykový rozbor souvětí a další oblasti českého 

jazyka. 
 

Ročník 
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JAZYKOVÝ ROZBOR 

 

V této hodině si procvičíš mnoho z učiva českého jazyka. Pořádně si přečti 

následující souvětí. Další úkoly se vztahují právě k němu. Ať se ti  vše podaří 

vyřešit!                       

 

Kluci se vrátili z noční hlídky promoklí, potoky vody jim stékaly po 
bundách a v botách jim čvachtalo, jako kdyby byli právě přebrodili 
hlubokou řeku. 
 
 
Úkoly:  
1. Namaluj graf celého souvětí. 
 
 
 
 
 
 
 
2. Znázorni graf druhé věty („potoky vody jim stékaly po bundách“).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Vyhledej v souvětí doplněk. 
 
___________________________________________________________________ 
 
4. Ve 3. větě („v botách jim čvachtalo“) vyhledej podmět a urči, je-li věta 

jednočlenná či dvojčlenná. 
 
___________________________________________________________________ 
 
5. Vyhledej zájmena, urči jejich druh. 
 
___________________________________________________________________ 
 
6. Utvoř co nejvíc synonym ke slovům „kluk“ a  „čvachtat““. 
 
kluk_______________________________________________________________ 
 
čvachtat____________________________________________________________ 
 
7. Vyčasuj sloveso „přebrodit se“ v podmiňovacím způsobu přítomném i minulém. 
 



přítomný 
___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

 
minulý 
___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

 

 
8. Vysvětli význam těchto rčení:  
 
Teče mu do bot.           

Prásk do bot.                 

Zná ho jaké své boty.           

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ: 

1. Graf souvětí 

       1VH _________ 2VH ______a____ 3VH 

       slučovací              slučovací  

  

                                                                    , jako kdyby  4 VV příslovečná způsobová 

 

2. Graf druhé věty („potoky vody jim stékaly po bundách“)  

               Po     Ps      

 Potoky  ___________    stékaly 

                                                         

                         PkN               Pt 3.p.                         Pu místa 

                         vody              jim                      po bundách    

 

 

3. Vyhledej v souvětí doplněk – promoklí (vrátili se promoklí x promoklí klici) 

4. Ve 3. větě („v botách jim čvachtalo“) vyhledej podmět a urči,  

      je-li věta          jednočlenná či dvojčlenná  

     není tam –  je to věta jednočlenná 

5. Vyhledej zájmena, urči jejich druh - se – zvratné osobní, jim – osobní (oni) 

6. Utvoř co nejvíc synonym ke slovům „kluk“ a  „čvachtat“ 

      kluk – hoch, chlapec, klučina, mladík, … 

      čvachtat – cákalo, šplouchalo, žbluňkalo, káčkalo, …  

7. Vyčasuj sloveso „přebrodit se“ v podmiňovacím způsobu přítomném i minulém 

Přítomný:

Přebrodil bych se 

Přebrodil by ses 

Přebrodil by se 

Přebrodili bychom se 

Přebrodili byste se 

Přebrodili by se 

 

Minulý: 

Byl bych se přebrodil 

Byl by ses přebrodil 

Byl by se přebrodil 

Byli bychom se přebrodili 

Byli byste se přebrodili 

Byli by se přebrodili 

 

8. Vysvětli význam těchto rčení:  

     Teče mu do bot.    Velmi rychle se blíží konec něčeho, prozrazení, atd. 

     Prásk do bot.     Rychle utekl. 

     Zná ho jaké své boty.   Zná ho velmi dobře.



 


